



共赏“海韵河秀” 共话“品质滨州”

——全市中小学生在“在知爱建”征文活动火热开启

□晚报记者 张岩辉

日前,全市中小学生在“在知爱建”征文活动正式启动,本次活动由滨州市新闻传媒中心(集团)、滨州市教育局共同举办,旨在激发学生对家乡的热爱和认同感。

以文载道,以笔写心。本次征文活动为全市的中小学生提供最好的舞台,让孩子们展示自己的文学才华,更重要的是希望每一个人都能沉下心来,通过文字表达对家乡的认识、热爱和建设的愿望,激

发青少年对滨州的认同感和归属感,更好地展现滨州学子的精神风貌与文艺涵养。征文活动以“在知爱建”为主题,面向全市中小学生开放,希望通过此次征文活动,培养学生的观察力和思考能力,让他们更加了解和关注家乡的发展。

据悉,本次评选分小学组、中学组两个组别,评委、编辑对参评的作品进行综合考评,甄选优秀作品,入选的优秀征文将分批次在《鲁北晚报》上刊登。优秀征文的师生名单将在《鲁北晚报》和“品质

滨州”手机客户端上公示。

活动具体要求如下:

1. 征文主题为在滨州、知滨州、爱滨州、建滨州。
2. 内容要求:内容健康、积极向上,题目自拟,原创首发。必须坚持正确政治方向,以社会主义核心价值观为引领,讲好“在知爱建”故事,透过“小场景”“小故事”,传递向上向善的价值取向。所有报送作品不得出现违背社会公德、侵犯他人隐私及其他违反国家相关法律法规的内

容。

3. 本次征文的唯一征稿渠道为“品质滨州”手机客户端。投稿者需到各大手机品牌应用商城搜索“品质滨州”下载安装并注册登录客户端,点击首屏“全市中小学生在知爱建”征文入口,进入话题页面,然后点击下方参与本话题发布征文。发布成功并经过初审通过后,作为登报的备选作品。

本次活动的举办将为全市中小学生提供一个展示才华和表达热爱之情的平台,也

将进一步推动“在知爱建”主题教育活动深入开展。



扫描二维码下载“品质滨州”手机客户端

优秀作文选登

我的植物朋友

滨州实验学校三年级七班 邱超冉

我家阳台上的植物特别多,有胖嘟嘟的多肉,有四季常青的鸭脚木,有像钱币一样的钱串子……但我最喜欢的是那盆最不引人注目的绿萝。

远看,绿萝绿油油的,像一把绿绒大伞,摸上去很光滑。它的根是浅绿色的,细长细长的,像胡须一样,扎进土里吸收水分。它的茎有的长,有的短,一节一节的,不是直的而是弯曲的,垂下来像小姑娘的辫子。仔细一看叶子的颜色和形状也不同,新长出来的叶子是浅绿色的,早一些长出来的叶子是深绿色的,似爱心,似桃形,它们挨挨挤挤长在一起像一

个大圆盘。绿萝旺盛的情况下,会爬满墙,弯下腰闻一闻,一股淡淡的清香,微风吹过,发出“沙沙”的声音,好像在唱歌。

绿萝生命力顽强,有一次我去姥姥家住了几天,以为不浇水会死掉,可是,回到家,我迫不及待地跑到阳台上,发现它竟然没有枯萎。爸爸说:“绿萝生命力顽强,十天半月不浇水都不会枯萎。”绿萝还有一个很大的特点,可以净化空气,所以新装修的家里往往都会买。

我喜欢美丽、顽强的植物朋友——绿萝。

(指导老师:张红翠)



家有“厨神”

滨州实验学校三年级七班 纪之瑜

在我家,“厨神”这个词那一定是形容妈妈的。她做的饭你只要尝过一口,准保你停不下来。

我的妈妈中等身高,有点微胖。眼睛大大的,鼻子上架着灰框眼镜,乌黑的头发整天梳得整整齐齐。如果说最有特点的就是她修长的手。别人修长的手是用来弹钢琴的,她修长的手是用来做美食的。

家里一日三餐都是她做,我想我跟爸爸身上的肉肉都归于她美味的饭菜。这天她又走进厨房,一场熟悉的演唱会拉开了序幕,水龙头歌星哗啦啦地唱着歌,筷子鼓手铛铛

地打着碗,鸡蛋们一个接一个地跳进锅里舞动起来……不一会儿,厨房飘出浓郁的香味,传出一道道美食:红烧茄子,葱油爆虾,凉拌三丝,还有我最爱的红烧肉。每道菜都是色、香、味俱全。美味刚上桌我就迅速吃了一块红烧肉,肉肥而不腻,咸味中夹着一丝甜味。我连连给妈妈竖起大拇指:“啊!太好吃了!比酒店星级大厨做的还好吃!”我边说边又夹了一块放入嘴里。

我妈就是我心目中的“厨神”!她能满足我要求的所有美食,只有我想不到,没有她做不到。

(指导老师:张红翠)

我的同学是闪电侠

滨州实验学校三年级七班 郭筱涵

咦,为什么我看到闪电侠这个称号时,总是想起他呢?看了这篇文章,你应该知道为什么了。

我的后桌——刘诺一,他就是我口中的闪电侠,快来看他长什么样子吧!他有一头松软的头发,眉毛又细又长,如柳树的枝叶一般,眼睛炯炯有神,眼球如黑宝石一般清澈、透明。嘴巴如樱桃一样红。他有圆圆的大脑袋,脸蛋像苹果一样红润。最具特色的是他的腿,占据了他身体的五分之三。他跑步像闪电一样快,所以被大家亲切地称为“闪电侠”。我给“闪电侠”的冲刺部分起名为“闪电冲

刺”。

每次跑步比赛时,他要不拿第一,要不拿第二。只要老师喊开始,他就像离弦之剑,迅速向终点跑去。

有一次,我们进行跑步测试,随着老师一声令下,他开始跑步了:先是一脚轻轻落在地上,接着另一脚也快速跟上,不断重复这个动作,小腿像钟表上的秒针一样不断前行,后背挺直,头部前倾,双手握拳,双臂弯曲,前后摆动,就像猎豹在草原上奔跑。他轻松拿下第一。

他跑得这么快,为什么不能被封为“闪电侠”呢?

(指导老师:张红翠)

国宝大熊猫

滨州实验学校2021级14班 韩辰思

“叫猫不是猫,像熊没熊高,爱吃嫩竹叶,是咱国中宝。”没错,这则谜语讲的就是我国的国宝——大熊猫。

大熊猫它主要分布在四川岷山、凉山,甘肃南部和陕西等地方。这些地方竹类生长良好,气温稳定,非常适合熊猫居住。

大熊猫的外形很有特点。它胖乎乎的脸上有着一双黑亮的小眼睛,还有两个大大的黑眼圈,不了解它的人看了准会以为它熬夜了!它的身体圆圆的,耳朵和四肢黑乎乎的,肚子白白的,粗而短的尾

巴要是不仔细看,还真找不着呢!

大熊猫最喜欢吃竹子,尤其是竹叶和竹笋,偶尔也会吃玉米杆和杉树皮,是典型的“素食主义者”。

大熊猫素有“国宝”之称。正因为大熊猫繁殖力低,幼仔成活率低,现存数量少,所以才显得十分珍贵。

大熊猫在地球上已经存在了800多万年,被誉为“活化石”。大熊猫还是世界和平友好的象征,它经常被租借

到国外,促进了我国与他国的友好关系。

让我们携起手来保护大熊猫,让人与自然和谐相处,让世界变得更好。(指导老师:宋潇飞)

